

欧联杯·焦点

32强对阵出炉

羊城晚报讯 记者徐扬扬 报道:欧联杯32强淘汰赛抽签昨天在瑞士尼翁的欧足联总部揭晓,英超双雄曼联和阿森纳的对手分别是从欧冠小组赛出局的布鲁日和奥林匹亚科斯,另一英超球队狼队则将与武磊所在的西班牙人交锋。

1/16决赛两回合分别于明年2月20日和27日进行,1/8决赛抽签将于明年2月28日举行,决赛将于明年5月27日在波兰格但斯克能源球场举行。

欧联杯1/16决赛对阵(前者先打主场)

狼队	VS	西班牙人
葡萄牙体育	VS	巴塞罗那
赫塔费	VS	阿贾克斯
热沃库森	VS	波尔图
哥本哈根	VS	凯尔特人
希腊人竞技	VS	巴塞尔
克卢日	VS	塞维利亚
奥林匹亚科斯	VS	阿森纳
阿尔克马尔	VS	林茨
布鲁日	VS	曼联
卢多戈雷茨	VS	国际米兰
法兰克福	VS	萨尔茨堡
顿涅茨克矿工	VS	本菲卡
沃尔夫斯堡	VS	马尔默
罗马	VS	根特
流浪者	VS	马拉加

数据整理/徐扬扬 制表/王军

欧冠·焦点

欧冠1/8决赛对阵揭晓

欧冠1/8决赛抽签结果昨晚揭晓,夺冠大热门曼城抽到“三冠王”皇家马德里,成为最重量级对决,上届冠军利物浦抽到劲敌马德里竞技,上赛季欧冠冠军切尔西遇上老对手拜仁慕尼黑。“绝代双骄”梅西和C罗签运不错,巴塞罗那和尤文图斯分别抽到那不勒斯和里昂,“狂人”穆里尼奥执教的热刺抽到莱比锡。

1/8决赛首回合将于北京时间明年2月19/20日和26/27日举行,次回合明年3月11/12日和18/19日举行。

英超三强故地重游

曼城夺得过去两届英超冠军,实力非常雄厚,但本赛季在英超积分榜比“领头羊”利物浦落后14分之多。在联赛基本退出冠军争夺的情况下,曼城必然格外重视欧冠。曼城主帅瓜迪奥拉是前巴萨中场巨星,也是前巴萨功勋主帅,曾在2009和2011年两次带领巴萨夺得欧冠冠军。瓜帅在欧冠1/8决赛遇上皇马,算是上演另类西班牙国家德比。

英超三强遇强敌
梅西C罗好签运

皇马主帅齐达内曾经率队实现欧冠三连冠,2015—2016赛季在半决赛以总比分1比0险胜曼城,当时的曼城主帅还是佩莱格里尼。瓜迪奥拉从2016—2017赛季开始担任曼城主帅,他17次率队与皇马交手,取得9胜4平4负的佳绩,进球与失球之比是33比20,皇马同时也是瓜帅执教生涯交手最多的对手。

利物浦是上赛季欧冠冠军,还在2017—2018赛季打进决赛,此番抽到在2014和2016年两次打进欧冠决赛的马竞。不过马竞那些功勋球员大多已经离队,“铁帅”西蒙尼现在执教的几乎是一支全新球队,这也将是西蒙尼与利物浦主帅克洛普首次交锋。上赛季欧冠决赛在马德里竞技的主场进行,克洛普表示:“我们在马德里有着非常美好的回忆,能够重返马德里踢球会很棒。”

2012年欧冠决赛,切尔西在客场经过点球大战险胜拜仁,少帅兰帕德当年罚进关键点球。拜仁是本赛季欧冠小组赛唯一一支全胜球队,切尔西少帅兰帕德现在带领一支青年

军,将在次回合奔赴慕尼黑安联球场。

穆里尼奥抽到好签

梅西和C罗被称为“绝代双骄”,现在都面临年龄偏大的问题,他们双双落选欧冠小组赛最佳阵容,不过决不能忽视两位超级巨星在淘汰赛阶段的进攻火力和领袖气质。

梅西所在的巴萨签运尚可,抽到刚刚换帅的那不勒斯,后者目前在意甲排名第八。如果说那不勒斯前主帅安切洛蒂是欧冠专家,作为主帅在AC米兰和皇马三次夺得欧冠冠军,那么现任那不勒斯主帅加图索只是欧冠教练圈里的菜鸟。加图索毫无欧冠执教经验,不过他作为球员曾在AC米兰三次打进欧冠决赛,两次夺冠。

里昂被视为最不可能夺得欧冠冠军的球队,目前在法甲积分榜排名第八,被C罗领衔的尤文抽到了。里昂进攻灵魂德佩近日遭遇十字韧带撕裂的重伤,这位荷兰球星预计将休战半年。

穆里尼奥上任后,带领热

刺取得5胜2负的佳绩。以热刺上赛季打进欧冠决赛的班底,抽到首次打进欧冠淘汰赛的莱比锡,是个不错的结果。穆里尼奥在2004年带领波尔图夺得欧冠冠军时,莱比锡主帅纳格尔斯曼未满17岁。穆里尼奥两次夺得欧冠冠军,还在执教皇马和切尔西时多次打进欧冠半决赛,他和热刺球员的欧冠经验远非莱比锡可比。莱比锡是德甲“领头羊”,他们板凳深度有限,可能相对更加重视联赛,热刺在英超夺冠无望,欧冠专家穆里尼奥将带队全力冲击欧冠。

羊城晚报记者 刘毅

制图 王军

欧冠1/8决赛对阵结果(前者先打主场)

多特蒙德	VS	巴黎圣日耳曼
皇家马德里	VS	曼城
亚特兰大	VS	瓦伦西亚
马德里竞技	VS	利物浦
切尔西	VS	拜仁慕尼黑
里昂	VS	尤文图斯
热刺	VS	莱比锡
那不勒斯	VS	巴塞罗那

数据整理/刘毅 制表/刘树



第十届广东省足球协会第四次会员大会召开

力促公共足球场
更多向社会开放

羊城晚报讯 记者林本剑

报道:昨天,第十届广东省足球协会第四次会员大会在广州召开。广东省足协人士表示,将进一步推进公共足球场地设施和学校足球场在课外时间免费低收费向社会开放。

自2015年年初中央全面深化改革领导小组审议通过《中国足球改革发展总体方案》后,中国足球近年来蓬勃发展,社会各方面参与足球运动的热情高涨。但一方面,有限的足球场地限制了足球运动的普及推广,另一方面,一些公共足球场和学校足球场却长时间处于闲置状态。如何合理有效地扩大这些足球场的利用率,成为足球界热议的话题。

在昨天召开的第十届广东省足球协会第四次会员大会上,广东省足球协会秘书长在代表广东省足协会员大会报告时表示,省足协将联合相关部门,进一步推进公共足球场地设施和学校足球场在课外时间免费低收费向社会开放,力争实现公共体育场设施开放率达到92%以上。

今年7月,根据国家有关部门加快推进足球场地设施规划建设工作的要求,广东省发展改革委、省教育厅、省体育局、省自然资源厅等五部门联合印发《关于进一步加强我省足球场地设施建设工作的通知》,对我省的足球场地设施规划建设工作提出新的要求,合力推进我省足球场地设施建设工作。

广东省足协联合省发展改革委、省自然资源厅、省体育局、

省住房和城乡建设厅,今年先后两次组织调研组赴各地市进行调研督导,加强足球场地建设工作督办力度,并要求各地市对足球场地全部建档立卡,实施台账管理,定期做好足球场地的登记、核查、核销等更新和统计工作,全面掌握现有足球场地数量、类型、分布等基本情况。

调研过程中还分解、明确各市2020年规划目标,进一步推进公共足球场地设施和学校足球场在课外时间免费低收费向社会开放工作,力争实现公共足球场向全社会开放比例达到65%以上。

大会还回顾总结了2019年广东足球工作主要在八大方面取得了突出成效:一是持续推进足球改革发展,二是深化完善足球后备人才培养方式,三是积极开展社会足球赛事活动,四是支持促进职业足球健康发展,五是切实加强足球教练员、裁判员等专业人才培训,六是推进足球场地设施建设工作,七是积极营造足球文化宣传氛围,八是地市足球发展亮点频出。

大会还部署了广东省足球2020年七大重点工作任务:全面贯彻落实中央关于足球工作的重要批示精神;进一步加强足球改革的组织保障工作;突出业务重点,抓好竞赛培训;进一步推进体教深度融合;加快推进足球场地设施建设;大力培育和发展足球产业;整合各方资源,积极备战全运会。

粤甲、粤女五甲半决赛落幕,决赛对阵揭晓



俄罗斯女外援成场上焦点

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道:傲胜股份第八届广东省五人足球甲级(粤甲)联赛暨第七届广东省女子五人足球甲级(粤女五甲)联赛的半决赛(左图)日前在广州黄埔体育生态公园(傲胜五星足球俱乐部)收兵,两支新军广州铭途与庆阳·亚美最终会师粤甲决赛,志高空调与万成生辉也跻身粤女五甲决赛。

粤甲半决赛的结果如下:长荣科技·广州晖联以0比5惨败于广州铭途,庆阳·亚美以2比1战胜深圳碧波。佛山渔文乐·湛江安铺鸡的李健仍然以24球高居射手榜榜首,广州铭途的韩杰文以18球紧随其后,而禹健体育会的龙熙鹏以12球排名第3。粤甲目前已射入427球,有145名选手收获进球。

粤女五甲的半决赛结果如下:志高空调

以4比0大胜广州魔女首联环境,万成生辉以4比1击败士多啤梨·恩祈潮汕人。来自志高空调的一名俄罗斯女将,成为粤女五甲半决赛的焦点,她竟然是一位聋人,但通过手语她也能与外界交流,并不影响她在场上的发挥。目前,志高空调的梁婉倩以27个进球高居本届射手榜首席,士多啤梨·恩祈潮汕人的田娇以16个进球列次席。粤女五甲目前已射入265球,场均进球8.8个,有67名球员品尝了进球的快乐。

粤甲和粤女五甲的最后决赛将在12月22日下午在广州黄埔体育生态公园(傲胜五星足球场)打响,随后是隆重的颁奖仪式和闭幕式,将有16个网络直播平台全程直

播男女子决赛。

守住一方 守成福地

□莫小米

55年前,一声响亮的啼哭,她来了。

大家还没来得及高兴,就陷入了紧张忙乱之中。她的母亲向来体弱,孩子出生没多久,突发产后高热,陷入了昏迷。

眼看,她就要失去妈妈,还好他们选对了医院,主管医生全程值守,院长专家悉数到场会诊,力挽狂澜,在昏迷了三天三夜之后,产妇睁开了眼睛,可在接下来的一个星期里,高热依然反复,丈夫连续收到了好几张病危通知单……

这是一家百年前由巴黎仁爱会的修女创办的医院,曾叫做仁爱医院,也叫圣心医院,战争年代曾是贫苦百姓心中的圣地。现在,她们就像身处一个宽大仁慈的怀抱,母女平安。

女孩长大了,考上了卫校,这是她的理想。值得一提的是,那是上世纪70年代末恢复高考的第一届,即使中专,也是百里挑一。更巧的是,她的卫校,就在她的出生地,那家医院的里面。

毕业,正值人才紧缺,自然而然地在医院实习,又成为医院的正式员工,在各科室轮流学习一年后,专职在腹膜透析室管理尿毒症病人的腹透治疗。

被确诊为慢性肾炎时,她还相当年轻。天天与尿毒症病人打交道,她深知这病的危害,曾亲眼见一个大学生因慢性肾

炎没有认真治疗而离世,要说没有恐惧,那不是真的。

幸运在于,她的病发现得早,主任看着她略显浮肿的眼睛,让她立即检查,中西医结合治疗肾病的专家又正好在身边,病情得到了控制。

此时她已结婚,却没敢奢望做妈妈。她太了解慢性肾病患者的风险了,如果控制不好,随着孕周增加,孕妇容易发展为终末期肾病,胎儿发生早产、流产和死胎的几率会增高。

肾病治疗两年后,所有指标都向好,专家就像一个慈爱的老母亲,为她综合评估后,告诉她,可以试一试了。

一年后,她的孩子出生,母子平安。

此后她在她的医院,日复一日做着平凡的工作,直到在医院迎来了孙子出生,直到退休,一直都波澜不惊——许多人向往生命轰轰烈烈,绚丽多彩,唯有在医院工作的她,能悟到波澜不惊是何等的可贵。

她退休时,以整版的篇幅登上了当地的报纸,在她工作了几十年的办公室里,医院领导为她颁发了一张特殊的“仁爱宝宝退休证”,以纪念她生于此,成长于此,情系于此。

有的人一生都在迁移,寻觅,以求更好;有的人一生守住一方,守成了福地。

怎样给猫洗澡

□邓笛

动的声音,猫对此非常享受)。

6. 冲马桶三至四次,这种动力冲洗的效果相当好。

7. 当听到有人开门时,站在离马桶尽可能远的地方,然后迅速打开马桶盖。

8. 被洗得干干净净的猫

会从马桶里飞出来,又闪电般地蹿出门外,在那里它会获得大自然对它的“风干”服务。

编辑看完稿之后,特别留意了一下究竟谁是作者,只见稿件最下面有投稿者的署名:狗。

本版制图/尹徐峰

林肯以演讲
化解对手优势

□流沙

读稿”的努力样子,连头也不愿意抬一下。

口才并非天生,往往需要训练。自然,要让一个人自觉去训练口才,肯定要具备一种外在的推动力。如果一个官员,讲稿有秘书写,开会讲话只需要读文稿,他就没有训练口才的“驱动力”。

《国王的演讲》中的那位国王,如果他生长在“太平盛世”之中,自然也犯不着如此痛苦地接受口才训练。但他偏偏生活在一个不太平的时代,他的民众需要听到国王的讲话,他的士兵投入战场前,也需要国王为他们打气……国王的口才好不好关乎的是一个国家的命运。

很多人把《国王的演讲》看做是一本励志片,其实它还有更多的社会意义。特别是在这样一个传播迅速,注意力经济的时代,有一个好口才,与民众达成有效的沟通,真的非常非常的重要。

美国总统林肯出身卑微,其貌不扬,他的对手是上议院议员道格拉斯,道格拉斯财力雄厚,非常傲慢,口出狂言:“要让林肯这个乡下佬闻闻贵族的气味。”

但林肯却一一化解:“有人问我有多少财产,我有一个妻子,三个儿子,都是无价之宝。此外,还租有一个办公室,室内有办公桌子一张、椅子三把,墙角还有一个大书架,架上的书值得每个人一读。我本人既穷又

瘦,脸蛋很长,不会发福。我实在没有什么可依靠的,唯一可依靠的就是你们。”

这段演讲一下子扭转了民众的看法,将道格拉斯的优势化为乌有,林肯从情感认同上取得了民众的支持,民众也从他的真诚表白中,知道这位竞选者的情怀。

“怎么讲话”真的是一个大课题,它源于一个人的格局、视野、情怀和知识储备以及口才训练,

一个好的表达,有时胜过一次好的行动。正如拿破仑所说的:“一支笔、一条舌,能抵三千毛瑟枪。”



大风吹走黄叶,天边一轮夕阳。
心中有点温度,世界慢慢变凉。

□图/文 老树

我才不背这个锅